

我的“千面”爷爷

汉丰五校五年级3班 李爱娜

我有一个“千面”爷爷,身上有很多标签,“农民书记”“抠门儿”“言而有信”……这些都是对他的诠释。他与我之间有很多故事,你们想听吗?让我来告诉你们吧!

爷爷扎根基层20多年,他总是骑着摩托车穿梭于泥泞小路,或在田间地头,或在农家院坝,倾听群众心声,从群众最在意的事情着手,兴产业、修桥梁、建学校……渐渐地,他与群众的关系越来越融洽。他总是说,他的工作动力来自群众的微笑,每当为群众办好一件事,就是他最欣慰的时候。这些质朴的故事,不知何时在我心里生根发芽了。只要在学习上遇到困难的时候,我就会想到我的“农民书记”爷

爷,他那无私无畏、坚毅果敢的精神给了我无穷的力量,帮助我战胜学习中一个又一个困难。

我的爷爷还是一个“抠门儿”的人,无论是在工作中还是在生活中,都要将每一分钱用在刀刃上,绝不铺张浪费。当年我家装修房子,他事先预算好砖、水泥、石子的用量及所需工时,然后开始比较各个装修公司的报价,接着又和各个材料商打起了“嘴仗”,有时为了花最低的价钱买到更好的东西,他和材料商争得“面红耳赤”。

有一次,爷爷的小车变成了“大花猫”,我们都劝他到车行洗车,爷爷连忙摇头说:“反正洗车也花不了多长时间,我自己洗。”在爷爷的带领下,我和爸爸也加入了洗车队伍,不

一会儿车子就亮如新。自己动手既节约了钱,又参加了劳动,何乐而不为!我在潜移默化中也渐渐养成了勤俭节约的习惯,每到换季,妈妈提出给我买新衣服时,我总是拒绝,想着只要有穿的就行,这样既节约又环保。

生活中,爷爷常对我说:“要做一个诚实守信的人。诚实守信是人们交往的一把‘金钥匙’,人一旦失去了诚实守信这一美德,就会失去很多宝贵的东西,如诚信、亲人、朋友。”

就在上周末,我们家就上演了一出“曾子杀猪”的故事。爸爸妈妈买菜回来,我得知又没给我买牛腩时,就很委屈地说:“你们怎么又没给我买牛腩?我之前就表达了几次想吃

牛腩的意愿。”“之前是因为要上班没有时间去超市,现在有时间去超市了,牛腩又卖完了。”爸爸安慰道。我继续责怪道:“你和妈妈总是找这样或那样的‘借口’,每次都说下次一定买。”目睹了整个过程的爷爷对爸爸说:“不行,不行!你得像曾子一样言而有信,娜娜说得对,你们答应的事情就要做到!”此时,爸爸意识到了自己的错误,连忙骑车辗转了几个超市,买到了我最喜欢的牛腩。从这件事中,我深深地体会到做人一定要言而有信,这样才能得到别人的尊重和信任。

这就是我的“千面”爷爷,如太阳一般明亮温暖,照耀着我前进的道路。(指导老师:周正宏)

用自律撑起人生的奖杯

和谦镇中心小学五年级1班 周彤

人们在研究成功人士时,往往喜欢研究他们的习惯、天赋、背景、资历甚至是人际关系等,其实那些都是一些表面的东西,而深层次的东西就是他们拥有超强自律性。那什么是自律?自律,指在没有人现场监督的情况下,通过自己要求自己,变被动为主动,自觉地遵循法度,拿它约束自己的一言一行。

自律主要体现在两个方面:

第一,约束自己的行为,让自己去做该做的事情。

第二,善于克制自己的欲望,让理性战胜情感,不做不该做的事。

生活中,自律无处不在,无时无刻不影响着我们的人生。有着较强自律能力的人,往往不会放纵自己,也不会由着性子去做高兴的事、得意的事,说话办事不会只求痛快。追求完全自由的人,那不是自律,是失控。如果你想早上六点钟起床读书,那你是否愿意准时离开温暖的被窝,这就在于你是否自律。

人都有惰性,生活中,我们都在与自己的惰性作斗争。其实有时候,我们是矛盾的,一方是感情,另一方是理智,如果控制不了自己的感情,

那么就注定成为感情的奴隶。拖延、随心所欲、浮躁都是缺失自律的表现,有人头脑很灵活,但就是因为缺乏自律,逐渐从优秀走向平凡,最终走向平庸;反之,自律的人会从平庸走向平凡最后走向卓越。如果说知识就是力量,那么再加上自律,就是十倍的力量。

要想喝水,必须要把水倒入杯中才能饮用。如果没有杯子,不但盛不起水,水还会四处乱流。因此,杯子对于水就是一种约束,而对于我们来说,自律就是人生的杯子。你改变不了环境

但你可以改变自己;你改变不了事实,但你可以改变态度;你改变不了过去,但你可以改变现在;你控制不了他人,但你可以掌控自己;你不能预知明天,但你可以把握今天;你不能左右天气,但你可以选择心情;你不能选择容貌,但你可以展现笑容。

一个自律的人,往往能掌握全局,拥有自律就能拥有好人生。作为新时代的接班人,我们要在此时此刻行动起来,用奋斗去书写明日答卷,用自律成就精彩人生。

(指导老师:黎婷)

老师,我爱您!

汉丰一校三年级4班 夏芸熙

9月10日教师节那天是星期天,所以我想提前给教我的两位老师——朱老师和彭老师送上我的祝福。

首先,我想对朱老师说:“谢谢您!您总是把阳光照进我们的心里。”我很胆小,以前上课,我总是不敢发言,您抽我起来读书,我声音小得连自己都听不清。您就把头凑过来听,然后说:“每个字都读得正确,真乖!如果声音再大一点,大家都能听到,那该多好啊!”我听了,特

别开心,就不再怕发言了。朱老师,我还要感谢您长久的陪伴。暑假里,您总是牺牲休息时间,在群里关心我们的学习和生活。您转发同学们跳绳、游泳的视频,鼓励我们坚持锻炼。您热情夸赞我们做的拍黄瓜和西红柿炒鸡蛋,让我们变成了家里的“大厨”啦!我们每读完一本课外书,您就会送上一排大拇指,再加上几朵小红花。我好像听到了您的声音:“爱读书的孩子,我喜欢!”于是,我又翻开了另一本课外书读了起来。开

学前夕,您让我们统计暑假阅读的书,我读了六本,有的同学居然读了十几本!朱老师,谢谢您,是您的教导,让我们每天的生活都丰富多彩、元气满满!连妈妈都说:“你的进步,我每天都能看到哦!”

我还想对彭老师说:“谢谢您!您教会了我们这么多知识,还让我认识到要做一个对别人、对社会有用的人。”开学那天,我们欢欢喜喜地回到教室,您把教室装扮一新。五彩的气球,就像欢迎我们的一张张笑脸。桌上的

新书,扎上了红色的蝴蝶结。贴心的您,还送给每位同学送了一个记作业的漂亮小本子。这样,我们每天记作业时,就不用东翻西找了。您还准备了甜蜜的小礼物,牛奶糖后面有您送给我的话:“愿你永葆童真,成为温暖的光。”

今天,我想对所有老师送上我的心里话:“亲爱的老师,谢谢您教给我们丰富的知识,为我们无私奉献,你们的教诲让我终生难忘!”

(指导老师:朱大彩)

初遇大海

汉丰五校四年级10班 周玥彤

走近大海,
是梦寐以求的旅行;
入住海边民宿已是深夜,
凌晨四点半,无眠的思绪纷飞,
因为我的心早已奔向那海洋的怀抱。

脱掉鞋子,
沙滩亲吻着我的脚掌;
随着潮水退却的脚步来到海里;
海浪热情地拍打着我的全身。

我在浪花里欢笑,
我在波涛里尖叫,
我在激流中勇往直前,
我和小伙伴们乘风破浪。

其实,大海并不是我想象的那般神秘,
我感觉,已身处海洋的中央。
海水与我嬉戏,那般亲切友好。
我爱这大海,
若能长住海边,
那该多好!

(指导老师:唐燕)

母亲的爱

和谦镇中心小学四年级2班 梅园圆

“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝……”我依然清晰地记得,这是我学会的第一首歌。刚学会的时候,我天天在家里哼着,妈妈听着我哼,脸上带着一丝丝淡淡的微笑,眼里溢满对我的宠爱。母爱,在我的记忆里,只是一些琐碎的画面。然而就是在这些琐碎的画面里、在生活的小事间,更是在岁月轮回的风霜雨雪中……我渐渐地长大,慢慢地读懂了母爱。

母爱是每一个清晨那香喷喷的早餐。每天清晨,我天不亮就会听见门外匆匆的脚步声,那是母亲在忙碌着为我做早餐。煲好粥、炒完菜后,她就匆匆来到我的门前,轻声细语地叫我起床。我一起床,就可以吃到可口的饭菜,品味着浓浓的母爱。吃完早餐后,我便开启一天的紧张学习生活,母爱就是我最喜爱的那顿早餐。

母爱也是风雨中的那把伞。有一

天,我上课准备回家,外面乌云突然把太阳遮了起来。我刚上公交车,突然风大了,雨点噼里啪啦地敲打在车窗上,窗外的大树在风雨中无助地飘摇。“唉,下了车只能冒雨跑回家了,又该淋个落汤鸡。”我无助地叹着气,弯下身把鞋紧了紧。车艰难地爬过了一道坡,站台上一个熟悉的身影闯入我的眼帘:“啊!老妈。”我简直不敢相信自己的眼睛,她正举着一把伞,焦急地张望着,头

发有些散乱,我跳下公交车,飞进妈妈的伞下。在雨中,我和妈妈一起漫步,伞下的我心里涌起温暖的感觉。母爱不就是风雨中那把伞吗?

母爱是平凡的,它不是那些惊天动地的大事,母爱就在点点滴滴的琐碎生活中、在分分秒秒流逝的岁月中。我渐渐地读懂了无处不在的母爱,感谢母亲的碎碎念念,温暖我的岁岁年年。

(指导老师:梁其芬)

我学会了做饭

汉丰一校三年级4班 鹿鸿铮

进入三年级以来,我们的生活发生了一些变化,不仅多了几门功课,学校为锻炼我们的动手能力,还让我们在家学着做饭。

做饭?我可从来没操作过。能行吗?要是失败了,不是浪费粮食吗?想到这里,我心里紧张极了。

回到家后,我向爸爸妈妈请教,在他们的鼓励和指点下,我开始尝试做饭。

我平时最爱吃西红柿炒鸡蛋,妈妈也经常做给我吃。我决定先从自己喜欢的菜做起,以后妈妈不在家,我可以大饱口福了。

我先学着大人的样子切西红柿,把西红柿切成一块一块的,大小切均匀。在妈妈的指点下,我开始在锅里烧油,先炒鸡蛋,再放西红柿,最后放盐起锅,很快一道香喷喷的西红柿炒鸡蛋做好了。我尝了一下,味道刚刚

好。

第二道菜凉拌黄瓜。妈妈说这得先用刀把黄瓜皮削掉,我心里十分忐忑,这是我第一次削黄瓜,真担心会削到手指。我小心翼翼地削着黄瓜皮,终于顺利完成。再把黄瓜切成小段,装盆。在妈妈的指点下,倒入酱油、醋、白糖、盐、味精等调料,戴好一次性手套,将调料抓匀,最后再撒点葱花,我又品尝了一下,不咸不淡,那叫一个美

味呀!
开饭了,没想到我做的这两道菜挺受家人的欢迎,他们全都抢着吃,还给我高度评价,夸我有做饭的天赋,让我特别自豪,那顿饭我吃得特别香。

从那以后,只要一有空,我就自己做饭了。

(指导老师:周成芳)

一张电费单的故事

汉丰七校二年级二班 胡陶陶

“天啦,咋这么贵?”听到妈妈的惊呼,我吓了一跳,赶紧跑到妈妈身边,只见妈妈手里拿着一张单子,我夺过单子一看,原来是电费525元。“妈妈,没事儿,我们少去外面吃两次火锅不就行了吗?”我不以为意,继续回到沙发上,吹着空调看着电视,好不惬意!

不对呀,怎么静悄悄的,没下文了。抬头一看,不对,老聂生气了!但她又没有像平时一样发威。而是让我穿上鞋子,跟着她出门。出了门,一路上除了知了“热死了、热死了……”的叫声,我没看到一个人影,马路两边的花草全都耷拉着“脑袋”,没有一点生气。我心里嘀咕,到底要带我去哪儿?我快要被烤焦了,我再喜欢玩也不想这个时候出门呀!正当我要爆发的时候,妈妈突然停下脚步指着天空让我看,顺着妈妈的手指,我抬头一看。顿时全明白了,原来妈妈不是带我出来玩的,是在给我上“思想政治课”!此时高空几位拎着检修工具、套着安全绳的电力工人正艰难地爬行着,仔细一看,他们的衣服早已湿透,但丝毫不影响他们认真地检修电线。原来妈妈是让我明白我们舒服的用电,是工人叔叔用汗水换来的,要我知道珍惜他们辛苦的劳动成果。

“儿子,妈妈来告诉你,为什么妈妈办公室和家里的空调一直是27℃?为什么走廊不开灯?为什么每天妈妈的同事们都会聚在一起工作?为什么你要去办公室写作业?为什么走路的时候就不坐电梯……”

我终于明白,原来一切都是为了节约用电,想起我刚刚用电费单时的不屑,我的脸红了!而后,妈妈又给我讲了我国发电的方式以及存在的不足和问题。所以夏天好多城市都限制用电,很多大商场都控制空调温度……听了这些,我心里暗想:“我一定要做个节约用电的小使者,明早我还要去小区里给其他小伙伴科普这些知识。”

小朋友们,让我们一起行动起来,养成节约用电的好习惯,用你我小小的力量,让电力资源永不枯竭!让我们这个美丽的地球充满光明!

(指导老师:李廷君)